

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — c
Vidéken " 9 K, " 4 K 50c.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, (1. emelet)
(Debreceni Első Takarékpénztár épületében)

Városi vállalat, mely nem tud boldogulni.

Osztalékos vállalatnak tervezte a volt főmérnök a város köztisztasági és fuvarozási vállalatát; nagy reménységgel alakították, hogy majd jutalékkadás dolgában párja lesz a világítási vállalatnak, mert hát jól mondta Vespasianus; pecunia non olet.

Addig, míg ez a kétbalkézzel megcsinált, önálló, városi vállalat nem létesült, potomesekegy összegért végezte a köztisztasági munkákat a magánvállalkozás. Volt is kit felelősségre vonni és ha nem jól végezte a dolgát, a rendőrség kérielhetetlenül ráhuzta a bírságot és a városi tanács se vette le róla.

De hát önálló vállalatot kellett csinálni hozzáértés nélkül. Telepet létesítettek, értékes városi földön, a trágyagyár részvénycársaság szomszédságában, melynek ingyen, telepre szállítva adják át a trágya anyagot, hogy pénzért értékesítse. A telepen építettek eselédlakásokat, istállókat nagy befektetéssel. A vállalat élére állítottak igazgatót és könyvelőt (addig a magánvállalkozó végzett mindent egyedül!) nagy fizetéssel, az igazgató alkalmazott felügyelőket, kocsisokat stb.

Vettek drága, gyönyörű paripákat — szeméthordani. Vasároztak nehéz vaskocsi-

kat könnyű szemét hordására, hogy a drága lovak belesántultak és tönkrementek a húzásába. Felemelték a fuvar árát, a póceztisztogatást és a köztisztasági állapotok, bár a városnak háromszor annyiba kerül a városi vállalat eltartása, mint azelőtt a magánvállalat, nem javultak, mert a rendőrség többször is kénytelen volt bírsággal sújtani a vállalat vezetőjét. De persze a városi tanács felmentette nagykegyelmesen, lévén a bűnös maga a város, mely a vállalatot megcsinálta.

Evvel a nem sikerült vállalatnak felügyelő bizottsága szerdán délután 4 órakor tartott ülést Kovács József polgármester elnöke alatt. Az ülésen jelen voltak: Márk Endre, Poroszlay László bizottsági tagok, Rostás István főkapitány, Medgyaszay Miklós tanácsnok, dr. Tüdös Kálmán tiszti főorvos, Zöld József aljegyző, Kövendi Domokos intéző és Csékmány János.

Az első tárgya a vállalat múlt évi zárószámadata és mérlege lett volna, de az még nincs készen. Utasították a vállalat vezetését, hogy haladéktalanul készítse el, tételenként mutassa ki a bevételeket és kiadásokat s nyújtsa be a tanácshoz.

Az utcáknak porolással való további öntözését, miután a porolásra is jelentékenyen emelkedett, de meg a vízmű már készen is van és a vizesapokban állandóan lesz víz, mellőzték. A főkapitány javaslataira utasították a vízműfelügyelőt, jelelője

meg azon utcai vizesapokat, melyeket használni lehet és utasították a vállalatot, hogy a tömlőket és locsoló csöveket rendelje meg. (De ne öszre!)

Hosszas vita után megállapították a házi szeméthordás évi díját a hazberjövdelem fél százalékában és a főkapitányt bízták meg a szabályrendelet elkészítésével.

Tudomásul vették az intéző jelentését a szemét és pócefuvarozásról; megadták a felhatalmazást a szolgaszemélyzet nyári ruháinak elkészítésére. Szóvá tette a főkapitány és a főorvos azt a képtelen állapotot, hogy a csatornaszemekből kiszedett fertőző piszkot az utcán hagyják, sőt széttergetik. Az volt a válasz, hogy ezt nem a vállalat csinálja, hanem a mérnöki hivatal.

Hosszasan tárgyalták a főkapitány feljelentését a vállalat felületes és rendszeretlen kezelése miatt. A vizsgálat beigazolta, hogy az úrszékek tisztításánál a késedelem indokolt; a penészes bükköny vásárlására vonatkozó vád alaptalan, mert Kövendi Domokos a piaci árnál 1 K 60 fillérrel olcsóbban adta a vállalatnak és a bükköny az átvételkor nem volt penészes; a Péterfi-utcai temető árkat a vállalat kitisztította, de a lakosság hányta tele ismét szeméttel; a főkapitány által kiírt 303 K 50 fillérben feltüntetett munkabérek tévesen számítottak bele a rendes munkabérmutatásba, de abból kára a városnak nincs, vi-

Borsalino kalapok FEKETÉNÉL.

Néhány szó a radiumról, mint gyógytényezőről.

— Tudományos apróság. —

Az orvosi tudomány a XIX-ik század utolsó tizedében és a XX-ik század eddig általunk megért éveiben óriási léptekkel halad az emberiségnek betegség okozó fájdalmait és szenvedéseit meggyógyítása és enyhítése felé.

Az elmúlt századok gyógytudománya összevéve nem eredményezett a betegekre nézve annyi haladást, annyi jó eredményt, mint a legközelebbi elmúlt 15—20 év. Az orvostudomány rohamos fejlődésére nagy befolyást gyakoroltak az utóbbi évek vegyi- és technikai felfedezései, mely felfedezések közül azokat, melyek az emberi szervezetre bizonyos hehatással bírnak, az orvosi tudomány azonnal igyekezett a gyógytényezők közé sorozni, így tehát gyakorlatilag értékesíteni.

Azon korszakot alkotó felfedezés, melylyel dr. Curie és dr. Curiené a radium felfedezésével az emberiséget megajándékozta, nem maradt csupán a vegyi- és technikai laboratóriumnak körében, csakhamar elfoglalta az méltó helyét a gyakorlati orvostudományban is s most már annak számos betegségekben hathatós gyógyszere lett.

A radium egy új esotás elem, melyet az Osztrák-Állam tulajdonát képező Joach-

imsthalnál bányászott szurokércből nyernek. Ez a szurokérc bár az eddig ösmert szurokérc között a legjobb, mégis 5 millió súlyrészeben tartalmaz egy súlyrészt radiumot. Az eddig előállított mintegy 30 grammnyi radiumhoz tehát 150 tonna szurokérc kellett. Sajnos, ezen szurokérchez a monopolium és a kiviteli tilalom folytán nem lehet hozzájutni, vagy csak a legnehezebben, amit bizonyít az, hogy a „Royal Roriety” csak a welsi herceg közbenjárására kapott 1000 font sterlingért (24000 korona) bizonyos és nem is nagymennyiségű nyers anyagot. A bécsi „Bányászati termékek elárultató hivatala” 1 milligramm fémradium tartalmu készítményét (mely szabadszemmel alighogy látható) jelenteg 525 koronáért szállít.

Ezek előrebocsátása után ösmerkedjünk meg a radiummal, mint gyógyszerrel. Ha a radium és radioaktív anyagoknak az emberi szervezetre való hatását megérteni akarjuk, akkor három tényezőre kell fordítani figyelmünket. Ezen három tényezővel bir maga a radium, valamint vegyületei és a radioaktív anyagok. Ezek a tulajdonságok pedig a következők.

- 1-ször a sugárzás.
- 2-szor az emanatio.
- 3-szor az inducalt radioaktivitás.

Tiszta radium nagyon csekély mennyiségben lett még eddig előállítva s nincs is arra remény, hogy a közel jövőben olyan

mennyiség álljon az emberiség rendelkezésére, mely már tömegénél fogva is feltűnő lehetne. Az eddig előállított 30 grammnyi tiszta radiumból azonban a tudomány számottevő radiumkészítményt állított elő, mely készítmények ugyanolyan tulajdonsággal bírnak, mint maga a tiszta radium. Vizsgáljunk tehát egy radium készítményt, illetve vegyületet a fentebb jelzett három irányban.

Minden radium és radium készítmény háromféle sugárt bocsát ki magából, u. m.: az X, B, Y sugarakat, továbbá egy gázszzerű anyagot, melyet emanationak nevezünk, mely magából szintén X sugarakat lövel ki, mely bizonyos, arra alkalmas anyagot radioactívá tesz s az így radioactívá tett anyag maga is képes lett X, B, Y sugarakat bocsátani. Meg kell azonban jegeyzni, hogy a sugárzás physical, elektromos folyamat, míg az emanatio, mint gáz, az eredeti anyagnak szétesési terménye.

A háromféle sugarak (X, B, Y) energia és áthatoló tulajdonságainak bővebb ösmertetése kívül esik körünkön, itt én a radium emanationak szervezetünkre való hatásával akarok foglalkozni, ez érdekel bennünket különösebben, mert az emanatio az, a melyet ha akár mint belégzési, akár mint ivógyógymódot alkalmazunk bizonyos betegségeknel, annak használata más gyógyszerekkel szemben utólrhetetlen jó eredményeket mutat fel.

A radium akár felmelegítve, akár ol-

Gyenes Antal

vizvezeték, csatornázás és központi fűlési vállalata

DEBRECZEN, Miklós-u. 29. Telefon 937.

Készít minden e szakmába vágó munkálatokat, modern fürdőszobákat, angol closettet, szabadalmazott fagymentes udvari closettet, kagylókat és kifolyó állványokat, központi fűtési berendezéseket, szárító készülékeket stb. — Bádogos és szerelési munkák javítását és házak évi jókarban tartását a legolcsóbb árban számítom. 346

szont az is tévedés, hogy a főkapitány részére adott számlában kitüntetett napszám-bérek 2 K 40 fillért tettek volna ki, mert a napszámok csak 2 K 20 fillért kaptak. A szabálytalanságok miatt különben a vizsgálatot három tagú bizottság folytatja. Tudomásul vették végül, hogy a rendőrség több ízben megbírságozta az intézőt, de a tanács felmentette.

Skutari bevétel.

Az európai diplomácia blokádos-tul elérkezett ama új nagykapuhoz, a melyet már annyiszor megbámult. Nikita faragta ki az új kaptu a hatalmak asszisztenciájával s bár jegyzék jegyzéket, fenyegetés fenyegetést követett, az öreg orngóc megostromolta és elhódította Skutarit. Nem a törököktől, hanem az „egyesült erővel” cég alatt bejegyzett nagyhatalmaktól.

Bevonulás Skutariba.

Cetinje, április 23.

Hivatalosan jelentik, hogy a montenegrói csapatok győzelmesen bevonultak Skutariba.

Cetinje, április 23.

A montenegrói csapatok bevonultak Skutariba. Skutari elesett.

Cetinje, április 23.

A hivatalos lap jelenti: Skutari heves harc és hősiesség után elesett. A montenegrói csapatok bevonultak a városba. Mindenütt rend van.

Cattaró, április 23.

Miklós király ma a hercegekkel ünnepesen bevonult Skutariba.

Az ostrom.

Bécs, április 23.

Esszad basa, amikor belátta, hogy a további ellenállás hasztalan, a Tarabosnak a montenegróiak által való megszállása után átadta a várat az ostromlóknak. A vár ellen

intézett utolsó roham mintegy két napig tartott és a küzdelmet a szerb tüzeresség döntötte el, amely a török ágyukat sorba elhallgattatta. A montenegróiak hétfőről keddre virradó éjjel elfoglaltak minden fontos pozíciót. Az elhatározó támadásnak a tervét Bojovics szerb tábornok és Martinovics hadügyminiszter dolgozták ki. A törökök a montenegróiak hatalmas rohamának nem tudtak ellenállni. A város legnagyobb részt rommá van lőve. A cetinjei lakosságot Skutari bevételének a hírére diadalmármor fogta el. Miklós király és a királyi hercegek még ma ünnepesen be fogtak vonulni Skutariba. A határozat Ausztrai felől megszüntették.

Bécs, ápr. 23.

A Skutari előtt legutóbb lefolyt harcokról jelentik Cattaróból: Az utolsó Cetinjéből érkezett hírek szerint harminchat órája harcolnak a város birtokáért. Az általános ostromot hétfőn reggel kezdték, miután már előzőleg negyvennyolc óra hosszat lövöldöztek a várost és az erősségeket. A szerb tüzeresség részt vett a bombázásban. Az ágyukat ugyanis szerb legénység kezelte montenegrói egyenruhában. A bombázás állítólag elpusztította a város legnagyobb részét. A városban tűz ütött ki. A török legénység hősiesség ellenállást tanúsított. A Brdica körül folyt harc nagyon véres volt. A montenegróiak szuronyrohamot kezdtek és bár a török ütlegek nagy pusztítást vittek végbe soraikban, föltartóztat-hatatlanul nyomultak előre. A Tarabos ellen az ostromot a bombavető csapatok kezdték meg. A montenegróiak veszteségei hír szerint szörnyű nagyok. A török legénység ismétellen ellentámadást kísérelt meg, részben eredményesen, de úgy látszik, hogy a törökök ellenállása mind gyöngébb és gyöngébb. A montenegrói zászlók már több védőművön lobognak. Brdicát elfoglalták. Itt nagy feszültséggel várják a Skutariról szóló híreket, mert nagyon jogosan aggódtak, hogy azok a csapatok, amelyek fegyveresen bevonultak Skutariba, nagy vér-fürdőt rendezni, mert a montenegróiak roppantul el vannak keseredve. A fegyelmetlen tömeget aligha lehetséges lesz megfékezni. Skutari lakosainak sorsaért annál inkább aggódnak, mert újabb időben ismétellen azzal fenyegettek montenegrói részről, hogy elpusztítják a föld színéről

a várost, ha át nem engedik Montenegro-nak.

Nem biznak Nikita őszinteségében.

Bécs, ápr. 23.

A bécsi Mittagszeitung-nak táviratoz-zak Rómából: Ideérkezett hírek szerint Esszad basa Skutarit át fogja adni Nikitának, a király azonban a várost a nagyhatalmak rendelkezésére fogja bocsátani és ezzel teljesíteni fogja azok követeléseit. Ily módon a király megmenthetné fegyverei becsületét és megvolna a kívánt elégtétele.

A nagykövetek és Montenegro.

London, április 23.

A tegnapi nagyköveti értekezlet tárgyalásai főleg Montenegro körül forogtak. Azt a javaslatot, hogy Antivárit a blokkoló hajók legénysége, vagy osztrák és magyar csapatok szállják meg, elvetették, mert nem sok eredményt várnak tőle. A nagykövetek többsége azon a véleményen volt, hogy miután a többi szövetségesek kijelentették, hogy hajlandók a béke megkötésére, Montenegro olyan veszedelmes helyzetbe fog kerülni, hogy nem marad számára más hátra, minthogy kegyelemre megadja magát a hatalmaknak.

Blokád — Durazzoig.

Antivári, ápr. 23. A nemzetközi hajóraj parancsnoka a montenegrói és albániai kikötők blokkját kiterjesztette egész Durazzoig.

Remélik a békét.

London, április 23.

A Reuter-ügynökség értesülése szerint a szövetségesek választójegyzéke londoni diplomáciai körökben nagyon jó hatást tett. Remélik, hogy rövidesen állandó béke jön létre. A nagykövetek holnapi értekezlete a választójegyzékkel fog foglalkozni. Az új békekonferencia helyéről még nem történt döntés. Több balkáni delegátusnak

datban óriási mennyiségű emanatiót szolgáltat, igen-igen hosszú időközön keresztül. A radium, mint már említettem, belégzés vagy ivógyógymód által jut a szervezetbe, hol a vérkeringés által elvitetik a test összes szöveteibe, így az egész testet radioaktívva teszi és gyógyító hatánnyá lesz.

A radium oldatok emanáció folytán történő belégzése vagy ivógyógymód folytán hatásosan a következő betegségek ellen rendelkeznek:

I. Idült és félhevenyizületi és izom-csuzoknál.

II. Kőszvénynél.

III. Idegzsabák, különösen ülőbeteg, bordaközötti ideg, arcidegzsabáknál, ideges fejfájásnál, ideges nemi gyengeség és tehetlenségénél.

IV. Gerincagyorsorvadásnál jelentkező villamszerű szurófajdalmaknál.

V. Légzőszervek hurutos bántalmainál.

VI. Idült női betegségekénél.

VII. Lobtermények, u. m.: izzadmányok felszivódására, így mellhártya és vakbélkörüli lob folytán fejlődött izzadmányoknál, esonhártyaloboknál.

VIII. Bizonyos bőrbetegségekénél.

IX. Különféle mirigydaganatok eloszlására (görvélykór), fültömirigy és dül-mirigylobnál, ezen utóbbinak az előrehaladott korral járó tultengésénél.

X. Fehérvérűség, anyagcsere zavaroknál, cukorbetegségénél.

XI. Álmatlanságnál.

XII. Zuzódások és csonttörések után fellépett s visszamaradt fájdalomoknál.

Tudva van mindenki előtt, hogy a felsorolt betegségek közül egyik vagy másikban szenvedő embertársaink nagy többsége, bajától szabadulandó vagy enyhülést keresve, bizonyos időszakokban a nekik ajánlott fürdőket keresik fel, hol a legtöbbször anyagi tehetségükhöz mérten tetemes, súlyos költségeket kénytelenek áldozatul hozni. Azok a fürdők, melyek ilyen esetekben enyhülést, esetleg gyógyulást eredményeznek, hatásukat túlnyomólag annak köszönhetik, hogy vegyi összetételük mellett gyógyvizük bizonyos, de csekély fokban radioaktiv tulajdonságuk s ez a tulajdonságuk az, mely gyógyeredményt eszközöl.

Az újabb idők tudományos vizsgálatai, a klinikákon és kórházakban végzett kísérletek után nyert tapasztalatok folytán most már egy oly berendezés áll az emberiség számára és rendelkezésére, melylyel szenvedéseit, betegségeit sokkal határozottabban, rövidebb idő alatt és a mi legfőbb, sokkal csekélyebb anyagi áldozattal mulaszthatja el. Ezen cél elérésére szolgálnak a még nagyon kevés helyen felállított „Radium emanatoriumok”, hol belégzés és ivógyógymód alkalmazása mellett elvesztett egészségünk visszaszerezhető.

Nálunk Magyarországon tudtommal a fővárost s néhány fürdőt összevéve, alig

van összesen 7—8 Radium emanatorium és pedig azért, mert egy ily berendezés a radium nagy ára mellett az orvos részéről nagy anyagi befektetést igényel.

Debrecen az utóbbi időben minden téren nagy arányú előhaladást mutat, mai nap már nem nélkülözheti oly intézmények felállítását, melynek működésével a műveltség, a társadalom jóléte, az egészségünk előmozdítása jár.

Midőn én Debrecenben embertársaim némely betegségének gyógyítása végett egy „Radium emanatoriumot” rendeztem be, azon cél lebegett szemem előtt, hogy ezzel helybeli és vidéki embertársaimnak segítségére lehetek. Embertársaim nagyrészt meg fogom kimélni a fürdők használatából származó tetemes kiadásoktól, mivel helyben, családi körükből nem távozva el, aránytalanul sokkal kisebb kiadás mellett jövők szenvedésük elhárítására.

„Radium emanatoriumom” megnyitását folyó 1918. év ápr. hó 28-án kezdem meg, hol naponta két ízben, délelőtt és délután egy-egy két órás ülésben, ugy a belégzés, mint az ivógyógymód rendelkezésre fog állani az erre gyógyjavallat alapján alkalmasnak talált betegekénél.

Reményem, hogy működésemmel és berendezésemmel hasznára leszek embertársaimnak s biztat az a tudat, hogy ezen fáradozásokom jóindulatu támogatásban fog részesülni.

Dr. Horváth Károly.

Üzlet
áthelyezés

a Náduvary Lajos uri és női divatáru üzlete az ujonnan épült Városi bérpalota sarok helyiségében, Piac-utca 26. szám alá helyeztetett.

Londonban való jelenlétéből nem lehet erre vonatkozóan következtetéseket vonni. A békeszerződés főbb irányvonalait előre megállapítják és a békekonzferenciának csak részleteket kell majd kidolgoznia.

Berlin, április 23.

A Deutsche Tageszeitung jelenti Konstantinápolyból: A minisztertanács tegnap aláírta az előzetes békét, a melyet a bolgárok és a törökök Csataldzsánál és azt az előzetes békét, melyet a szerbek, a görögök és a törökök Bulairnál kötöttek. Portai körökben a békét befejezett ténynek tekintik.

Maga Lukács!

— becsületsértés

Ezt mondta ki a tordai bíró.

Torda, apr. 23.

Pestyán Romulusz dr. ügyvédjelölt Vertán Endre dr. orsz. képviselő itteni ügyvédi irodájának vezetője, egy polgári per tárgyalásán összekülönbözött ellenfelével, dr. Simándy István ügyvéddel.

Az ebből keletkezett izgatott szóváltás hevében Pestyán azt vágta ki Simándy fejéhez:

— Maga Lukács!

A tárgyalási teremben jelen volt ügyvédek és peres felek hangos hahotája arra készítette Simándy ügyvédet, hogy ezért a kitételért becsületsértés címén a büntető járásbírósnál panaszt emelt Pestyán ellen.

A bűnügyet Grandpierre járásbírónak osztották ki és a megtartott tárgyalás befejeztével a bíró Pestyán Romulusz vádlottat becsületsértés vétségében bűnösnek mondotta ki és ezért 50 korona főes 240 korona mellékbüntetés pénzbírságra ítélte.

Az érdekes ítélet indoklásában a bíró megállapította, hogy ámbár vádlott tagadásával szemben nincsen igazolva, hogy a „Lukács” elnevezés alatt Lukács László magyar miniszterelnököt értette a vádlott és hogy továbbá valakinek a Lukács László kifejezéssel való illetése magában véve becsületsértést semmiképpen sem involválhat, méris tekintve azt, hogy valamely bűncselekmény elkövetésénél a szándék veendő figyelembe és hogy vádlott nyilván becsületsértéssel szemben panaszost a „Lukács” elnevezéssel és ezt ekként polgártársai közmegegyezésének szándékoztattá kiennit, ennél fogva vádlott megbüntetését indokolt.

Pestyán Romulusz dr. az ítéletet megfőlebbezte.

Az állatvásártér.

(Gazdasági bizottsági ülés.)

Debrecen város gazdasági bizottsága szerdán délelőtt 11 órakor tartott ülést Medgyaszay Miklós tanácsnok elnökielte alatt. Az ülésen jelen voltak: Geréby Pál, Móricz Ferenc, Vecsey Zoltán, Ungváry József, Szentesi János, Debreczeni Lajos, Biczó Gyula, Tafler Ignác bizottsági tagok, Reitz János főállatorvos és Zöld József aljegyző, aki a bizottsághoz utalt apró-cseprő ügyeket ismertette.

Marostorda vármegye felírt a kormányhoz, hogy bizonyos adónemekből országos közgazdasági alap létesíttessék, a Székelyföld kereskedelmének, iparának, mezőgazdaságának fejlesztésére és a földgazdálkodására. A felíratot pártolás végett megküldte Debrecen városának is. Kiadtak véleményezés végett a kereskedelmi és iparkamarának.

Kiss Mihály felsőfőzsi lakos ajánlatot tett a városnak, hogy a Holcsi és Aszalós-féle 36 hold 48 négyszögöles bellegelőterületet 19,000 korona örökáron megveszi a várostól. Az eladást nem javasolják.

Mint már említettük, a Varga-utcai gazdaság szabályzatot alkotott, hogy annak alapján a kivett díjakat behajthassa. Kiadtak véleményezés végett a mezőrendőrkapitányságnak, hogy megfelel-e a törvény és a kormányrendeletek rendelkezéseinek.

Az idegen munkások alkalmazása ellen állást foglaltak a debreceni föld- és gazdasági munkások, akik azt kérték, hogy a város területén addig ne alkalmazhassanak idegen munkásokat, míg helybeli munkások nem kaptak munkát. A bizottság nem javasolja a megszorítást, mert munkahiány van, munka pedig volna elég.

Szilcz Ferenc, özv. Szöllösi Ferenc és Gyarmathy István városi bérlők az általuk épített pajtákat átvételét kérik. A bizottság javasolja, hogy a pajtákat becsültesse meg a város és vegye meg.

Az állatvásártér elhelyezése.

Az ülés ezzel véget ért volna, de oly fontos kérdést vetett fel Debreczeni Lajos, hogy a jelenvoltak nyomban értekezletté alakultak. Az állatvásártér elhelyezésének kérdését tette szóvá Debreczeni. Az összes érdekeltek, de különösen a husiparosok tiltakoztak a kamaránál, hogy az állatvásár a köntösgátra helyeztessék ki, mert akkor agyonütik az egész állatvásárt. Az a hely ugyanis nem alkalmas a vásár kihelyezésére, mert az összes érdekeltek tiltakoznak ellene és az általános közérdek az, hogy a vásártér a vágóhid közelében legyen.

Geréby Pál, bár érdekeltnek érzi magát, mert ő is azok közt van, akik területet ajánlottak megvételre a városnak a vágóhid közelében, ismerteti az ügyet és a közgyűlési határozat létrejöttét, melyet az érdekeltek meghallgatása nélkül hozott a közgyűlés. Keptelenség télen a köntösgáton állatvásárt tartani, hiszen ott ember-állat egyaránt lesántul.

Szentesi János szintén lehetetlennek tartja az állatvásárnak a köntösgátra való kihelyezését, mert nem csak a téli, de az őszi-tavaszi vásárt sem lehet megtartani. Alkalmas területnek tartja azonban a löfuttató teret, melyért néhány koronás aranyat fizet a lovaregylet a városnak, azonban több ezer korona haszonbérért kiadja albérlőbe. Ezzel a területtel rendelkezik a város.

Reitz János főállatorvos a debreceni husipart nem utolsó iparágának tartja, mert sok hasznos és nagy forgalmat csinál. Az állatvásár elhelyezésének kérdését tehát az érdekeltek meghallgatása nélkül nem lehet

elintézni. A sertéskonzumvásár is csak a vágóhid közelében lehet, általában az állatvásár és a vágóhid szerves kapcsolatban vannak egymással. A minden megokolás nélkül kiszemelt vásártér semmiképp sem alkalmas, mert közlekedési útja sincs. A városi közgyűlés az összes tényezőkkel ellentétben oldotta meg a kérdést, de szerencsétlenül; éppen ezért helyénvaló az illetékes tényezők felvilágosítása. Az állatvásárnak a vágóhid közelében való elhelyezését az összes érdekeltek helyeslik; támogatja a helyi vasút is.

Szentesi János még a homokhordó helyet is alkalmasabbnak tartja a köntösgátnál az állatvásár elhelyezésére.

Ungváry József szintén a vágóhid mellé kívánja helyezni a baromvásárt. A sertéskonzumvásár felesleges, mert Debrecenből a jószágot a monarchia minden részébe csak a közvetlen fogyasztóhelyekre szállítják, oly magas ára van itt a jószágnak. (Igen ám, a javát, de a selejtése itt marad helyi fogyasztásra a primahus árban). Az állatvásárt a vágóhid környékén kell elhelyezni.

Az értekezlet ezzel 1 óra előtt véget ért. A mozgalmat a vásártér elhelyezése érdekében a kereskedelmi és iparkamara fogja megindítani.

Színház.

Róza néni. Lengyel Menyhért tegnap bemutatott új darabja inkább életkép, mint behózat. Nem való leányoknak s felületes volt a színház mai vezetősége, mikor erről nem tájékoztatta a közönséget. Azt azonban ell kell ismernünk, hogy a darab előadása nem folyt le hatástalanul, ami jobbára a H. Serfőzy Etel érdeme. Az ő kedvesen természetes játéka közvetlenül hatott és osztatlan elismerést teremtett számára. Tegnap esti alakításával, pompás humoraiival állandó derűtségben tartotta a közönséget. Első perctől kezdve az utolsóig dominálta a színpadot s fényes alakításáért lelkes tapsok között sűrűn hívták a lámpák elé. Vajda Ilonka osztozott vele a sikerben, míg a férfiak közül Lajthay és Bérczy emelkedtek ki. A darabot ma és holnap megismétlik.

Asta Nielsen-est az Uranusban. Ma este kerül bemutatásra az Asta Nielsen ciklus V. sorozata: „A martalék”, szenzációs erkölcsdráma 3 felvonásban, az alábbi kísérő műsorral: 1. Zene. — 2. Tronville. (Színes természeti felvétel). — 3. Az üres sir. (Amerikai dráma). — 4. Pali mint kötél-táncos. (Humoros jelenetek). — 5. A legújabb Pathé Ujság. (Mult heti világesemények). — 6. A hármastrapez. (Színes kép, variate szám). — 7. Csülök mint büvész. (Rendkívül neveltető). — 8. „A martalék”, az Asta Nielsen ciklus V. sorozata. Szenzációs erkölcsdráma 3 felvonásban. Főszerepeket a híres dán színészek játsszák, élükön Asta Nielsen. Előadások este pont 7-től. Bemenet 7, 8, 9 óra után. Rendes helyárak. Bérlet, tisztviselő és trafikjegyek érvényesek. Holnap ez a műsor utoljára látható.

Az Uranus mai előadására számított jegyek telefonon is előjegyezhetők. Telefon 3—28.

A tegnap esti „Quo Vadis?” előadásán az Apollóban ismét zsufoltig telt ház volt. Ma estétől a két kísérő szám teljesen új. Az egyik a legújabb „Pathé Ujság” érdekes tartalommal, a másik egy mulatságos bohózat: „A kocavadász. Három óras előadás. A „Quo Vadis?” kép sikere felülmúlja az eddig megjelent összes képek sikerét.

Üzlet áthelyezés.

Blattner Gyula

1801. év óta fennálló, most tetemesen megnagyobbított épület üvegezési és képerkezési vállalatát 424

áthelyezte

Plac-utca 89. szám alá (saját házába) a Royal szállodával szembe.

406

Kérem tudomásul venni, hogy

Cseh Ferencz építő-vállalata

Debrecen, I. Szappanos-u. 21. szám alatt

Elvállal és készít: kőműves, ács és tetőfedő munkát, kőfaragó munkát, siremlék és szegélyeket, vízvezeték és csatorna szerelést, fürdőszoba, closett és központi fűtés berendezését. ::

Ha Quo Vadist? Látni akarja, jegyztessen nappal jegyet elő az Apollo pénztáránál. Telefon-szám 762.

Mozikunkurrencia. A mozidarabok címének Budapesten a legmulatságosabb pszichológiája van. Ha egy valódi kőszínházban sikert arat egy darab, egész bizonyosak lehetünk benne, hogy a jövő héten már a mozikkban is játszának egy hasonló című darabot, legfeljebb egy kis eltérés van a címben. De még kedvesebb, hogyan licitálnak rá a moziszenzációkra. Mostanában az Apollóban *Egy test, két lélek* van műsoron, amelynek címszerzőjét Bassermann Albert játszta. Természetes tehát, hogy egy kis dob-utcai zug-mozgó *Két test, egy szenvedély* címen ad elő egy darabot, de a rekordot egy körüti mozgó tartja, ezzel a címmel: *Egy test, kilenc szenvedély*, írta: Adolf Wasserman. Így kedélyeskednek egymással a mozik. E kedélyeskedés már vidékre is kihatott, mert nem egy mozis van, aki utánozza a fővárost szintén ilyen trükkkel.

Mikor a varróleány színésznő akar lenni. Eltűnt leány.

Serdülő leányok színes ábrándja a színpad. Hány leány álmodik arról, hogy ő valamikor ünnepezt színésznő lesz. De addig nagyon göröngyös az út és százan elbuknak, míg egy fel jut a siker és elismerés tetőfokára.

Ezt bizonyítja az az eset, mely most foglalkoztatja a debreceni rendőrséget. A budapesti rendőrség írt át a debreceni rendőrfőkapitánysághoz, hogy itt Debrecenben tartózkodik egy *Sztanka Teréz* nevű budapesti varróleány. A fővárosi rendőrség kéri a leányt feltalálás esetén Budapestre visszakisértenni.

Sztanka Teréz egy budapesti államvasuti gépgyári munkavezetőnek a leánya. Varrodában dolgozott, de a zakatoló varrógép mellett ragyogó álmokat szőtt és mindenáron színésznő szeretett volna lenni. Egy ízben kijelentette szüleinek:

— Leutazom Debrecenbe. A debreceni színháznál kapok szerződést.

A leánynak azonban nem volt semmi képesítése. Nem is jött a színházhoz, mert valami ügynök káprázatos ígérésekkel megcsodította és lehozta ide, egyik éjjeli kávéházban működő női daltársulat közé. Nagy csalódás várakozott itt a varróleány ábrándjaira. A szent művészetet akarta szolgálni és ártatlan naivságával azt hitte, hogy lépésfoknak jó lesz az ilyen daltársulat is, ám a vendégekkel kellett dözsölni és mulatozni. Ez nem volt innyére és csakhamar otthagytta az éjjeli kávéházat.

Szülei azóta, pedig már hónapok teltek el, semmi hírt sem hallottak leányuk felől. Attól félnek, hogy vagy elzúllott, vagy pedig valami baj érte. Kezdetben azt hittek, hogy tényleg a színházhoz szerződött és mikor megtudták a valót, kétségbeesésükben a rendőrséghez fordultak. A debreceni rendőrség el is rendelte körözését. A leány alacsony, csinos termetű, barna haja.

Bluosok, Pongyolák,

remek választékban már 7 korona 90 fillértől kezdve

Halmágyi fióküzletében.

Négy sámsoni ember az amerikai tornadóban. Mindenük elpusztult.

A most érkezett amerikai újságok borzalmas részleteket közölnek az Amerikában pusztított tornadóról. Egész vidékek pusztultak el, a folyók kiléptek medrükből, mindent elöntöttek; a szélvihar vonatokat sodort le a pályáról.

Egy kimutatást is találtunk arról, hogy kivándorolt magyarokat mennyiben érintett ez a katasztrófális természeti csapás. *Zanesvillében* négy sámsoni magyar telepedett le, még pedig: *Horváth Gyula, Horváth György, Horváth Miklós és Gácsy Péter*. Mindnyájan rokonok; egy egész kis magyar kolóniát képeztek ott családjaikkal és a földműveléssel foglalkoztak. Valamennyien faházakban laktak a *Schenangó* folyó mellett. A vihar következtében kilépett medréről a folyam és a víz faházakat teljesen elsöpörte. A szegény embereknek mindenük tönkrement, elpusztult és az életüket is alig tudták megmenteni. A rajtuk lévő ruhán kívül nem maradt semmijük és a szó szoros értelmében koldusbotra jutnak, ha csak a kárvallottak kártalanításánál nem jut nekik valami kis összeg, hogy újra kezdjék életüket.

Az egyik *Horváth* testvér egy debreceni ismerősének levelet írt és abban szomorúan panaszozza el tragikus sorsukat.

15 év óta fennálló előnyösen ismert
jőhírű

Ékszer üzletemet

a városi új bérházban balra helyeztem át és a mai kor igényeinek megfelelően újonnan rendeztem be, finom briliánt ékszerek, modern arany, ezüst árú dúsz választékban.

Miért is a nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, maradok kiváló tisztelettel

Pintér Gusztáv,

411 ékszerész és órász.

Péksztrájk Debrecenben.

Eredménytelen békéltetés.

Tegnap reggel Debrecenben mintegy ötven pékmunkás abbahagyta a munkát és sztrájkba lépett. A sztrájk még eddig nem általános a pékiparban és több mesternél még dolgoznak, sőt két munkaadó már eleve megadta a péksegédek követelését, úgy, hogy náluk a munka zavartalanul folyik tovább.

Tegnap este a sztrájk ügyében békéltetés volt az ipartestületnél. A munkások átlag 15—20 százalékos bérjavítást követelnek és azt, hogy a munkaadók csak szervezett munkással dolgoztassanak. Ezzel szemben a mesterek azt kívánják, hogy viszont szervezett munkás csak olyan mesternél dolgozzon, aki a pékmesterek szövetségének a tagja.

Az ellentétek különösen a hatalmi kérdések körül oly nagy, hogy a tegnapi esti békéltető eredménytelenül végződött. Közel három óra hosszáig tárgyaltak a mesterek

és a munkások kiküldöttei, de közeledés a két ellentétes álláspont között nem történt.

A sztrájkot még eddig a közönség nem érezte meg és úgy lehet pár napig nem is lesz nagyobb hatása, ha csak a ma szélesebb hullámokat nem vet. Nem lehetetlen ugyanis, hogy ma vagy holnap mindenütt abbahagyják a munkát az összes pék- és sütőmunkások.

Leszakadt állvány. Három munkás lezuhant

Szerencsétlenség a gépjavitó műhelyben.

Tegnap a máv. debreceni gépjavitó műhelytelepén tömeges baleset történt. A telepet most nagyobbítják és kőművesek dolgoznak ott. Több munkás a menyezeten dolgozott, amelyhez az állványt kenderkötelekkel erősítették.

Öt munkás állt és dolgozott nyugodtan az állványon. Nem vették észre, hogy az egyik S alakú vaskapocs a nagy teher súlya alatt kiegyenesedett. A következő pillanatban az állvány lezuhant. Vele zuhant három munkás, névszerint: *Sipos Lajos, Ács Miklós és Korpos Sándor*. A két másik munkás megmenekült a nagyobb veszedelemről, mert a kötelekbe sikerült bekapaszkodniuk. Ott függtek egy ideig a menyezet alatt. *Korpos Sándor* is kisebb zúzódások árán megmenekült; ám *Sipos és Ács* oly súlyos sérüléseket szenvedtek, hogy ki kellett hívni hozzájuk a mentőket, kik beszállították őket a kórházba.

H. Kiss József ügyeletes rendőrfogalmazó kihallgatta a két sebesültet a kórházban. Egyértelműleg vallották, hogy a rosszul felerősített állvány okozta a balesetet. A rendőrség vizsgálatot indított.

Ujdonságok.

* **A Patronázs-egyesület** intéző bizottsága folyó hó 27-én, vasárnap d. e. 11 órakor gyűlést tart a városhaza könyvtárszobájában. Főként pénzügyi dolgokkal fog a gyűlés foglalkozni, mint pl. a pénzügyi ügykezelési szabályok megállapításával, a pártfogottak ruházásának s a gyermeknap meghatározásának kérdéseivel. Van szerencsém a bizottság tagjait ezuton is tisztelettel meghívni a gyűlésre, kérvén, hogy az ügyek nagy fontosságára tekintettel szíveskedjenek azon teljes számban megjelenni. Debrecen, 1913. április 25. *Csiky Lajos*, patr. egyesületi titkár.

* **A Debreceni Tornaegyesület pünkösdi kirándulása**, melyet a tagok annyira megkedveltek, ez évben Gömör-megyébe irányul. Utba veszik első nap a szádellői és az áji völgyet, melyek mind-egyike méltán vetekedik a híres sztraccuai völgygyel, második nap pedig az aggteleki cseppkőbarlangot nézik meg. Gyaloglás első nap négy óra, a barlang bejárása szintén négy óra. Indulás Debrecenből pünkösdi szombatján, május 10-én délután 2 óra 21 perckor, visszaérkezés május 13-án reggel 8 órakor. Teljes költség 26 korona. Egyleti tagok jelentkezhetnek május 3-ig dr. *Horvay Róbert*nél (Darabos-utca 6.). Tornaegyleti pártoló tagsági díj hat korona.

* **Ájtatosság.** A rk. urinők kongregációja ma d. u. 4 órakor tartja ájtatossági gyűlését.

* **Baleset a Bikában.** Cserecsa József a Bika-szálloda volt bérlőjének, Németh Andrásnak hetese tegnapelőtt este a költözködés alkalmával a bontás alatt álló díszterem padlására ment fel három asztalért. Az esti sötétségben nem látta, hogy a nagyterem menyezete már fel van bontva s mikor az asztallal lejönni akart, egy felbontott nyílású lyukba lépett és lezuhant. — Jobb lábát eltörte. Beszállították a kórházba.

* **Az izraelita nőgyűlés tavaszi mulatsága.** Május 17-én rendezte a zsidó nőgyűlés első szezonmegnyitó tavaszi mulatságát. Azt a rendkívüli feladatot tűzte maga elé az egyület vezetősége, hogy az ideig maradt bűli éjszakáké: a legvidámabb és legragyogóbb tavaszi estével kárpótolja Debrecen közönségét. Ekkor lesz legszebb pompájában a Dobos pavillon, a közönség pedig bizar látványban fog gyönyörködni, mikor Debrecen legszebb asszonyai és leányai mint fürge kofahad jelennek meg, hogy élénk varázsolják pausi talle-ok merész hőlygeit, a híres bécsi Naschmarkt kedélyes asszonyképét és a jövő Debrecen vásárosnának talpraesett menyecskéit. A zöldség- és gyümölcspiacról pedig, akár a szerencsés Hatvanutcai polgárok, eljutunk mi is a debreceni új nyári szinkörbe, ahol ez alkalommal tartják meg a szezon első előadását az aktualitások programjával.

* **A szabómester halála.** A hajduszoboszlói rendőrség jelentette tegnap a debreceni kir. ügyészségnek, hogy Borbély Sándor 33 éves szabómester szívizélhűdés következtében meghalt. Borbély, környezetének vallomása szerint alkoholistá volt s valószínűleg az okozta, illetve annak folytán beállott szívbénulás okozta a halálát. Mint-hogy büntény nem forog fent, az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

* **Ellopott kocsi, ló.** Tegnap este fél nyolc órakor a József kir. herceg-utca és a Nyugati-sor sarkán Erdei Pál debreceni gazdálkodó kétlovos kocsiját ismeretlen tettesek elhajtották. A kocsi zöldes színű. A gazdálkodó kára 1400 korona. A tetteseket nyomozza a rendőrség.

* **Tévedésből marólugot ivott.** Baji Lászlóné Homokket, Bujdosó-utca 6. szám alatti lakosnak két és fél éves László nevű gyermeke tegnap tévedésből víz helyett marólugot ivott. A kis fiúcska viznek gongolta a csuporban lévő marólugot és jócskán ivott belőle. A mentők a kórházba szállították.

* **Eltörte a lábát az eke.** A Steinfeld-féle uradalomban tegnap baleset történt. Forgács Antal lábára ráesett az eke és eltörte. A megsérült embert a kórházba szállították.

* **Ő eg asszony nem vén asszony.** Mährisch-Ostraból jelentik: Az itteni plébánián tegnap egy különös párt adtak egybe. A vőlegény 25, a menyasszony 66 éves. Pár hónappal ezelőtt Pokorny Mária háztulajdonosnő, egy főmérnök özvegye a lakását festette. A mázoló legény Vasata József csinos fiatal ember volt. Az özvegynek annyira megtetszett, hogy az ifjunak felajánlotta szívet és kezét, valamint félmillió koronányi vagyonát, mint hozományt. Különösen az utóbbi ajánlat hatott, a snájdig festőlegény belement az üzletbe, azaz pardon a házasságba. Tegnap délelőtt száz és száz kíváncsi sereglett a templomba, hogy tanuja legyen a nem mindennapi frizynek. Felsűttek, mert az ifju-öreg pár hajnali 6 órakor esküdtött egymásnak sirig tartó hűséget.

* **Eltűnt fiúk.** A vásár ideje alatt Szabó József badogostanonc, Nagy Lajos festőtanonc és Buga Elemér 15 éves cigányzenész eltűntek. A rendőrség körözi őket.

* **Ellopott éttermi ezüst evőeszközök.** Filip Jenő, az Angol Királynő éttermi főpincérje feljelentést tett a rendőrségen Szabó Lajos napszámos ellen, hogy a Bikából való költözködés közben mintegy 800 korona értékű ezüst evőeszközt ellopott. Szabó Lajost a Hatvan-utcai rendőrszem éppen akkor érte tetten, mikor az evőeszközöket árulta. Előállította a rendőrségen, hol megindították ellene az eljárást.

* **Kereskedelmi alkalmazottak értekezlete.** A debreceni kereskedelmi alkalmazottak ma, csütörtökön este 9 órakor a betegsegélyző pénztár ügyében értekezletet tartanak.

* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Özv. somosi Somossy Mihályné szül. láczai Szabó Irén mint az elhunyt neje, Sárika, Mihály, Erzsike gyermekeit, somosi Somossy György mint testvér, egy a maguk, mint az egész rokonság nevében is a legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével tudatják, hogy a felejtéhetetlen jó férj, apa, testvér, vő és rokon: somosi Somossy Mihály kir. ítélőtáblai bíró, Szabolcsvármegye törvényhatóságának bizottsági tagja folyó hó 23-án, reggel 7 órakor, életének 49-ik, boldog házasságának 13-ik évében, hosszas szenvedés után elhunyt. Kedves halottunk földi részei 1918. április 25-én délután 3 órakor fognak, a református egyház szertartása szerint, a Thaly Kálmán-utca 10-ik sz. háznál tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai sírkertben örök nyugalomra tétetni. Debrecen, 1918. április 23. Áldás és béke drága poraira! A temetést Gebauer Károly és Társa temetkezési intézete rendezi, Kossuth-utca 2., Városház-épület.

* **Elvesztett aranynyaklánc.** Egy urinő bejelentette a rendőrségen, hogy az Arany János-utcától, a Piac-utca az Egyház-térig terjedő úton egy 300 korona értékű, 2 méter hosszú, antik aranyláncot elvesztett. A rendőrség, ha csak a megtaláló be nem szolgáltatja, megindítja a nyomozást.

* **Dr. Horváth Károly** az összes orvostudományok tudora rendelő helyiségét Király-utca 5. számú házba, 1-ső emelet helyezte át. Rendel. d. e. 8-tól fél 10-ig, d. n. fél 3-tól fél 5 óráig.

* **Majálisokat,** hangversenyeket a nagyerdei Vigadó tánctermeben előjegyezni lehet Márkus Sándor vendéglősnél. Telefon 953. és 182.

* **A Cigányprimás és az Aranyeső** kottája Csáthy zeneműkereskedésében, Piac-utca 8., kapható. Telefon 296.

* **Goldstein Piroska szabászati** varró-iskoláját Szent-Anna-utca 32. (Svetits-intézet mellett) május hóban megnyitja. Beiratásokat elfogad május 1-ig Simonffy-utca 59. szám alatt.

* **Tavaszi divatlapok** nagy választékban kaphatók Antalfynál, Szent Anna-u. 13.

* **Angol aljak,** Plisse aljak, remek costümök megérkeztek és olcsón szerezhetők be Halmágyi divatházában.

* **Rózsa krumpli** válogatott, körülbelül 60 mm. eladó kisebb mennyiségben is. Cim a kiadóba.

* **Messenger boy** vállalat telefonja: 612 és 11-30. (Antalfy József könyvkereskedése.)

* **Barakban már csak katonák** vannak! Földvári Mór Debreceni első elektrotechnikai üzlete az új városi bérpalota (baloldal) egyik érdekessége.

* **Meglepő változás van a tavaszi női divatban.** Ezen divat-újításokból mesés kiállítás láthatunk az Alföldi palotában, a Rózsa Lajos-féle első rangú divatáruház kirakatában. Félhosszu Genti kabát 24 koronától. Elegáns costüm színes és fekete 30 koronától, selyem divat-kalapot 12 koronától. Mérték után rendelések 3 nap alatt készül saját műhelyemben, Rózsa Lajos féle falöltő áruház a Bikával szemben.

* **Percol Carola** tánc-tanárnő a tavaszi colonra, mely április hóban veszi kezdetét, beiratkozásokat naponta elfogad a Piac-utca 32. szám alatt levő tánctermeben, lakás ugyanott. Telefon 1111.

* **Közhasznú intézmény** molykár ellen védő biztosító és beraktározó nagy vállalat, Szent Anna-u. 3. Végh Gyula szécs.

Táviratok.

Skutari eleste után.

Róma, április 23. Essad basa, Skutari parancsnoka és Martinovics montenegrói tábornok közt már napok előtt bizalmas tanácskozások folytak a város átadására vonatkozólag. *Essad basa kikötötte, hogy átadja a várost, de azzal a határozott kikötéssel, hogy Montenegro a hatalmak rendelkezésére bocsátja.* Mint a N. W. A. Z. írja, a nagyhatalmak kényszeríteni fogják Montegrót vagy közös akcióval, vagy más úton, hogy *Skutarit átadja Albániának, de nem lehet semmi kétség az iránt, hogy a nagyhatalmak közül bármelyik is megszegje szavát.* Az új fordulat a helyzet tisztulását megnehezíti ugyan, mert újabb pánszláv mozgolódásokat fog támasztani, *azonban a nagyhatalmak érvényt fognak szerezni a londoni megállapodásoknak.*

Bécs, április 23. A legutóbbi, cetinjei haditanácson Nikita király és Martinovics fővezér közt rendkívül heves jelenet játszódott le.

— *Vagy ujja hozzáfogsz Skutari ostromához —* mondta a fővezér a királynak — *vagy pedig tartsd késszen az automobilod, hogy te és családod elhagyjátok az országot.*

Az erélyes hang és az a hír, hogy Sutariban már éhínség van, döntő lépésre készítette Nikitát és elrendelte az általános rohamot.

Róma, április 23. Skutari elesteről már a reggeli órákban megérkezett a hír, melynek legjobban örült Heléna királyné, de a városban számos tüntetést rendeztek Montenegro mellett. San Giuliano külügyminiszter, mikor Skutari elesteről az értesítést megkapta, azonnal a királynál jelentkezett kihallgatáson és vele hosszasan tanácskozott.

Harc a gyermekért.

Kolozsvár, apr. 23. Szenzációs fordulat állott be a Littke-féle gyermekrablási ügyben. Littke Lőrinc ugyanis megjelent a rendőrségen és kijelentette, hogy hajlandó kis fiát átadni a feleségének és Medikus Stefánia nevelőnő ellen is visszavonja a panaszát, mert arról győződött meg időközben, hogy nem anyagi érdekből cselekedett.

Riasztó hírek a pápáról.

Róma, április 23. Ma ismét riasztó hírek terjedtek el a pápa állapotáról, melyeket a Vatikánból se meg nem cáfoltak, se meg nem erősítettek. A pápa mellett, aki nem akar táplálékot magához venni, állandóan csak Merry del Val államtitkár van jelen.

Az oláh ujság támadása.

Arad, apr. 23. A tuizó oláhok lapja, a Romanul durva támadást intézett a szintársulat ellen az alkalomból, hogy Gál Gyula vendéggel adták „Az elmúlt harangok”-at. A szintársulat mai gyűlésén elhatározták, hogy a vadoláh lap ellen sajtópert indítanak.

Holtig tartó fegyház.

Pozsony, április 23. Az esküdtszék Hamburger Teréz varrónót, aki három gyermekét megölte és többszörösen elkövette a sikkasztás vétségét, életfogytig tartó fegyházra ítélte.

Öngyilkos báró.

Marosvásárhely, április 23. Bálint György báró ma reggel vízzel töltött vadászfegyverével öngyilkosságot követett el. A lövés teljesen szétroncsolta agyvelejét.

Szociálista kongresszus.

Brüsszel, április 23. A belga szociálista párt kongresszusa holnap ül össze, mikor is az általános sztrájk megszüntetésével fog foglalkozni.

Megcáfolt Világ-kacsa.

Budapest, ápr. 23. Libits Adolf, József főherceg jószágkormányzója megcáfolja a Világ című lap azon hírét, hogy József főherceg reflektálna az albán trónra.

Előkészítés az uralkodásra.

Bécs, április 23. Az uralkodó egyenes kívánságára Karoly Ferenc József prezmütív trónörökös ezentúl a szakminiszteriumok ügyeivel foglalkozni fog.

Szerelmi dráma Kispesten.**Az életunt szerelmes pár.**

Kispesten, az Üllői-ut 85. szám alatt levő Merkl-féle szállodában szerelmi dráma játszódott le tegnap estefelé. Egy tizenkilenc esztendő fiatal ember agyonlőtt egy fiatal, ferjes asszonyt, azután pedig magát akarta elpusztítani, de nem halt meg rögtön: súlyos sebével a István-kórházba került.

Tegnap déltűn érkezett a fiatal pár Kispestre, a Merkl-féle szállodába, ahol szobát béreltek. A fiatal ember azt írta a bejelentőlapra, hogy Bognár Ferenc tizenkilenc éves géplakatos és felesége Budapestről.

A fiatal pár bort és sört vitetett be a szobába s azután magukra zartak az ajtót. A szobából egész estig egyetlen hang se hallatszott. Este 7 óra tájban azonban hirtelen egymásutánban két revolverlövés zaja hallatszott a szobából.

A személyzet rendőrt hivatott, akinek segítségével feltörték a szoba ajtaját. Odabent rémes látvány tárult a belépők elé. A fiatal nőt az ágyban találták, átlőtt halantékkal holtan, a fiatal embert pedig a pamlogon fekvő, szinte átlőtt halantékkal.

Amikor a rendőr hozzálépett, még eszméleténél volt. Elmondta, hogy az asszony nem a felesége, hanem Szüts Istvánné, egy pincér felesége, aki a Práter-utca 82. szám alatt lakik. Mindketten közös akarattal akartak meghalni. Az asszonyt ő lötte halantékon, azután önmagát.

Amikor a fiatal ember ezt a vallomást megtette, elvesztette eszméletét. A mentőket hívták hozzá, akik halálos sérülésével bevitték a Szent István-kórházba.

Világhírű
Habig kalap
ujdonságok 311
Aszmann Ferencznél.

Gyilkosság ölelés közben.**Halálra ítölt kovácslegény**

Kegyetlen gyilkos felett hozott ítéletet tegnap Bécs esküdthírósága. Skvarzil János kovácslegény, egy rokonszenves megjelenésű, esinos fiatal ember volt a vádlott. Skvarzil a legnagyobb embertelenséggel végzett a kedvesével, Tippner Franciskával. Egy élesre kőszőrült késsel addig szurkálta a szerencsétlen leányt, amíg az ki nem lehelt a lelkét. A véres gyilkosságot nem előzte meg civódás, nem is pénzvágy vagy más ilyen ok vezette a gyilkos öldöklésre emelt karját, hanem valószínűleg romlott lelke pusztító ösztönei. Skvarzil János felkereste egy nap kedvesét, megölte, azután a másodpercekig tartó gyöngédség után megkezdte gyilkos munkáját.

A kedvesét lemészároló kovácslegény etartóztatása pillanatától bűnügye tegnapi őtárgyalásáig, valamint tegnap is állandóan és makacs megrögzöttséggel hangoztatta, hogy ő nem emlékszik semmire, nem tudja, miért ölt. Ez azonban csak gyöngé védekezésnek, a kötéltől riadozó bűnös kétségbeesett erőlködésének bizonyult. A nagyszámú kihallgatott tanúk ráolvasták bűne tudatos elkövetését és éles rajzát adták kegyetlen természetének, amely már többször véresen tombolta ki magát. A törvényszéki elmeorvosok véleménye is ellene szólt. Epelméjű, teljesen beszámítható ember, csak a morális talaj sikkadt el a lába alól.

A véd- és vádbeszédek meghallgatása után az esküdtek tizenkét „igen“-jére a bíróság meghozta ítéletét. Skvarzil Jánost kötélt általi halálra ítélték.

A gyilkos kovácslegény érzéktelenül vette tudomásul halálos ítéletét és az elnök kérdésére nyugodt hangon mondotta, hogy a felelősség dögében igénybe veszi a törvényadta jogát, a háromnapos gondolkodási időt.

Sport.

Magyar kupa-mérkőzés. Vasárnap déltűn 4 órakor a Ferenc József-uti sportterem olyan érdekes footballmérkőzés lesz, a melyent most Debrecenben első ízben tartanak, u. i. a legclassicusabb díjért, a Magyar Kupáért mérkőzik a Debreceni Keresk. Alkalmazottak Sport Egyesülete a Törekvéssel. A Törekvés egyike a legjobb I. osztályú csapatainknak és méltán keltheti Debrecenben a legnagyobb érdeklődést, mivel legutóbbi eredményel egyenesen szenzációslak, a Budapesti Torna Clubot 1-0, a TTC-t 3-1 arányban győzte le a bajnoki mérkőzések során, míg a 33 FC-vel 3-3 döntetlen eredményt ért el, a kupamérkőzések során pedig az MTE-t 4-2. arányban győzte le. Csapatösszeállítás a következő: Durr, Horváth, Szentey, Pejtsik, Ging, Sziagl, Beóthy, Urogdy, Francz, Nyilas, Mórner, Szednicsek, mind kiváló, ismert játékosok, közöttük Szentey, Nyilas, Szednicsek reprezentatív játékosok. A DKASE. legerősebb összeállításban áll föl s így igen érdekes küzdelemre van kilátás. Helyárak: Tribünjegy 1 K 50 f, ülőhely 1 K, állóhely 60 f, diákjegy 30 f. Sportjegy 50 f. Hölgyek belépődíjat nem fizetnek. A mérkőzés minden időben meg lesz tartva.

:-: COSTÜMÖK :-:
óriási választékban, rendkívüli olcsó 476 árban szerezhetők be
HALMÁGYINÁL.

Csarnok. Asszony bosszu.

— Amerikai regény. —

Fordította: Grünwald József.

23

Folytatás.

Az esteli végeztével mr. Thorndyke a szomszéd szobába helyeztetett vissza, a kandalló melletti helyére. Norina egész este nem közeledett hozzá, ott ült mindig zongorája mellett és dalaiban öntö ki egész lelkét. Gilbert Richárd, szívében telve féltékenységgel, értette e dalokat — Talán Thorndyke Lőrinc is, ki félig behunyott szemekkel s mosolygó ajkakkal ott feküdt. Gilbert kedvenc dalai valának ezek, melyeket ő küldött Norinának, de e gyönyörű, régi balladák jelentősége nem a jogúgyészt illették. Bosszantó volt, Thorndyke Lőrincet mosolyogva ott nyugodni látni, azon tudattal, hogy a daloló leány szíve az ő kezeiben van s azzal azt teheti, amit akar. Nem volt képes ezt tovább kibírni s midőn a dal elhangzott, felállott s mindenkinek jó éjszakát kívánt.

— Hogyan, így korán Gilbert? — mondta Thorndyke, órájára tekintve. Hiszen Portlandban nincsenek kliensei és miss Bourdon szívesen fog még néhány ily dalt eldalolni.

Mr. Gilbert alig ügyelt a fiatal emberre, háttal fordított neki s körülményesen megmagyarázta Reuben bátyának, hogy ma lehetetlen tovább maradnia, de holnap reggel ismét vissza jő. Nem szorított senkivel kezet, hanem vette kalapját és távozott.

— Gilbert igen megváltozott, jegyzé meg Észter néne. Nem úgy véled te is, Norina? Nem oly barátságos és őszinte, mint máskor.

— Mondhatnám, hogy felette szeszélyes, felelte Thorndyke. Barátságos és őszinte, e két kifejezést Gilbertre csak utóltára alkalmazván. Különbözik nem rossz ember, az öreg Gilbert, azonban iszonyú kotnyeles — nem így vélekedik kegyed is, mis Bourdon?

— Nekem igen tetszik mr. Gilbert, viszonzá miss Bourdon és én kellemes férfinak találom őt. Azt hiszem nem volt ma jó kedvében.

(Folyt. köv.)

Női felöltők, Leány kabátok
rendkívüli olcsó árban szerezhetők be
HALMÁGYINÁL.

Nyilttér.***Nyilatkozat.**

A Debreczeni Ujság április 20-iki számában a Nyilttéri rovatban „Háztulajdonosok figyelmébe” címmel, „Debreceni szerelő-mesterek” aláírással nyilván az én vízvezetéki vállalatom körleveleire megjelent személyemet és szaktudásomat gyalázó közleményre — melyet, úgy látszik, a debreceni szerelők kartelja tett közzé — esupán annyit tartok szükségesnek a T. háztulajdonosok előtt ki nyilvánítani, hogy a személyi és üzleti tisztességemet megtámadó cikk miatt elégtételt szerzendő dr. Gévay Béla ügyvédem útján a büntető feljelentést a mai napon megtettem.

Hogy pedig a mit körlevelemben említettem: nevezetesen, hogy a Budapesti Állami Felsőipariskolában 15 évig eme szakmát tanítottam s azt megelőzőleg Magyarország legelőkelőbb vállalatainál és Budapest főváros vízműveinél hosszú éveken át gyakorlatban is foglalkoztam eme iparággal, a valóságnak híven megfelel, arról hiteles eredeti bizonyítványaimból irodámban bárki is meggyőződést szerezhet.

Némethy L. János,
ny. kir. felsőipariskolai művezető,
vállalkozó.

Én Szabó László kijelentem, hogy nőm-
ért (ki hűtlenül elhagyott) sem most, sem a
jövőben semmiféle adósságot nem vállalok.
Debrecen, 1913. április hó 23.

Szabó László.
Bercsényi-u. 103.

* E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelős-
séget Szerk.

Pályázati hirdetés.

A Derecskei Takarékpénztár r.-t.
a lemondás folytán megüresedett
segédkönyvelői állásra pályázatot
hirdet. Évi fizetés 1200 korona, havi
előleges 100 K-ás részletekben fo-
lyósítva s az évi nyereségből 200
korona jutalék.

Pályázók kötelesek kérvényei-
ket a kereskedelmi érettségi s eddigi
működésüket igazoló bizonyítvány-
nyal felszerelten folyó hó 29-ikéig
az alulírott igazgatósághoz benyuj-
tani.

Az állás május hó 1-én elfog-
lalandó.

Derecske, 1913 április hó 22.

A Derecskei Takarékpénztár
részvénytársaság igazgató-
sága. (Biharmegye.)

Szabászat, varrás

és minta rajzolásból úgy a francia mint az an-
gol módszer szerint alapos oktatást nyerne
csak kizárólag intelligens leányok

őzv. Knothy Kovácsné Silye Gabriella
Kossuth-utca 45. szám alatti szabászati és
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na-
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel
9-12-g, délután 3-5-ig. 195

Csödtömegeladási hirdetmény.

A vb. Füstös Dezső csödtömegé-
ből megmaradt áruk u. m. futók, miliók,
pamutok, selymek, kazetták, irómappák,
stb. a csödválasztmánytól nyert felha-
talmazás alapján mátol kezdve a rendes
ár 1/5-én fognak eladatni.

Elárusítás naponként 2-7 óráig.
Legutolsó kiárusítási nap e héten Szom-
baton. Üzlethelyiség Csapó- és Piac-
utca sarok. 412

Tömeggondnok.

Megnyílt Megnyílt
KOMLÓS GÉZA
divatháza
Piac-u. 52. Megyeház mellett.

Női és leány
felöltő ujdonságok

costümök, blusok, pon-
gyolák remek válasz-
tétkban. Külön gyermek-
ruha és felöltő osztály

Ernyő különlegességek.

Szolid olcsó árak!
Előzékeny kiszolgálás.
Divatlapot ingyen és bérmentve
küldök. 284

Hiába gondolkozik

mert mégis csak

Rózsánál

a

Kistemplom-bazárban

vehet a legolcsóbban a legszebb

Szines Raglán . K 10.—
Szines gyapju Raglán K 22.—
Szines Kosztümök K 20.—
Selyem Blouzok . K 14.—
Selyem Blouzok . K 6.—

Női, leány kalapok

remek kivitelbe kapható. 384

Csillárok és Wolframégők

legolcsóbban

Földvári Mór

Debreceni első elektrotechnikai
gyár és villamos műszaki vál-
:: lalatánál szerezhetők be. ::

Üzlet: Városi bérház
Piac-utca 26-28.

Telefon 168.

Gyár: Széchenyi-u. 55.
Telefon 816.

Alapított 1899. évben.



RADIUM

emanatorium

Belégzés és ivógyógyimód

Király-utca 5. szám.

Javallva van és hasznos a
következő betegségeknel:

I. Idült és félhevenyüzületi
és izomcsuznál.

II. Köszvénynél.

III. Idegzsábáknál, (ülőideg
bordaközötti ideg, arcidegzsábá-
nál) ideges fejfájásnál, idege-
nemi gyengeségnél, tehetetlen-
ségnél.

IV. Gerinczagysorvadásnál
jelentkező villámszerű szuro
fájdalmaknál.

V. Légzőszervek hurutos
bántalmainál.

VI. Idült női betegségeknel.

VII. Izzadmányok felszívó-
dására, így mellhártya és vak-
bélkörülilob folytán fellépett
izzadmányoknál, csonthártya-
lobnál.

VIII. Bizonyos bőrbetegsége-
geknel.

IX. Különféle mirigydaga-
natok elosztatására, (görvélykór)
fültömírgy és dülmírgylobnál,
ezen utóbbinak az öregséggel
járó tultengésénél.

X. Fehérvérüség, anyag-
csere zavaroknál, cukor beteg-
ségnél.

XI. Almatlanságnál.

XII. Zuzódások és csonttö-
rések után visszamaradt fájdal-
maknál.

Azon betegek, kik a radium
gyógyimódot használni akarják
gyógyjavallat miatt, előzelesen
orvosilag megvizsgáltatnak.

Dr. Horváth Károly

az összes orvostudományok
tudora.

Rendel: d. e. 8-1/2 10 óráig.
d. u. 1/2 - 1/5 óráig.

Minden szó egyszeri beiktatása petit betűből 5 fillér. Vastagabb betűből 10 fillér.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhető.

Levelezés.

Kálmán
23-án két órakor vártam kistémpom előtt. Jeleztem lapban mért nem jelentkezett. Pontos időt, hol és mikor találkozunk, régi helyen nem akarok, csókja Juczi. 3315

Szíveskedjék
azt a két levelet... esetleg személyesen átadni a napokban. 3212

Intelligens
vagyonos leány vagy özvegy asszonyka érdeklődő barátságát keresi nem kalandvágyó komoly intelligens férfi. Cimes, fényképes levelek előnyben. Nemzettség esetén visszaküldve. Titoktartás biztosítva. Szíves válasza „Komoly 37.” kiadóhivatallalban. 3327

Csendes
jeligére levél van a kiadóhivatallalban. b

Tibor
jeligére levél van a kiadóhivatallalban. b

Ajánlat.

Földszintes
lakást kaphat Deák Ferenc-utca takarításért gyermektelen házaspár. Cím kiadóhivatallalban. 3284

Örökbe
adnám 4 éves fiú, 7 éves leány egészséges gyerekeket jobb családnak. Cím a kiadóban. 3309

Másfél
óra alatt megközelíthető 270 holdas birtokomat jobb házzal cserélném. Cím Nagy Elemér Debreczen, Kossuth-utca 29. 3754

Házilag
készült liszter és mosó kőanyagok olcsó árban kapható a Hungária mellett Böttö Kornélnál. 86

Kiadó
május 1-re az Első Debreceni takarékpályában a Piac-utcai részben, a 3-ik emeleten 3 szobás 1 lakás fűdőszobával, értekezhetni Nádudváry Lajos cégnél. 83

Áro
és középülésre legjobb a Gyöngyvirág krém 1 kor Gyöngyvirág puder 1 kor Gyöngyvirág tej 1 kor Gyöngyvirág szappan 70 fill. Beszerezhetők Kúbek Sándor Megváltó Gyógyszertárban, Debreczen, Tisza palota. 72.



Családház
Nyilas-telepen Malvia-utca 20 sz. szép ház kerítéssel, nagy udvarral eladó, vagy kiadó. Bővebbet Nagymagyaralföldi Bankban Piac-utca 73. I. em. 320

Költözködéseket

és egyéb szállítókocsival elvállal

Csengeri Károly

szállító
Simonffy-u. 30. sz.
Telefon 821. 386

Amerikai hajpetrol
Magszintetifaj korpa kőpőzést és hajhullást. Erősíti a haj-hagymákat, miáltal elősegíti a haj növekedését. Ára 1 kor. 50 fill. Kúbek Sándor „Megváltó” Gyógyszertárban Debreczen, Tisza palota. 71

Vendéglőnök és hentesek ügyelése
ajánlja Linderfeld J. Jenő fűszerkereskedő valódi szegedi és aszamos és római paprika különlegességeit, valamint saját őrlésű fűszer nagyrakát. Nagyobb vételre ár-állandóságot nyújt. 78

Kiadó
lakás Széchenyi-utca végén, Postakert, Gyár-utca 8. szám, 3 szobás 1 lakás mellékhelyiségekkel együtt május 1-re kiadó. Tudakozni Fémipari szakiskolába a kapusnál. 3323

Kiadó
május elsőre három szép utcai szoba, veranda, stb. Miklós-utca végén, szoboszló-ut 4. sz. 3319

Kiadó

Török Bálint-utca 4. sz. ház, Csapó-utca 24. sz. üzlethelyiség és 2 szoba konyhás lakás. Koulósy-ut 48. sz. villa. Értekezhetni Piac-utca 15. szám alatti irodában. Telefon 799. 320

Modern
négy szobás utcai 1 lakás május elsőre kiadó. Simonffy-utca 32. 3309

Házakhoz
megyek mosni. Cím Homok-utca 20. — Nagy Gábornál. 3306

Négy szobás
utcai lakás májusra Bethlen-u. 12. kiadó. Értekezhetni hátul. 3261

Fiatal

német tanító
uri családhoz, a magyar nyelv elsajátítása végett, s viszont a német nyelv megtanítása ellenében

ajánkozik.
Cím a kiadóhivatallalban. 47

Király
két évig a legjobbak között vevő alótt pártolva, Debreczen, Dégen-tető-ter 11. 76

Kiadó
2 rendbeli 3 szobás lakás május 1-re. Iroda helyiséggel is alkalmas. Arany János-u. 8. 3317

Minden
kényelemmel ellátott 2-od emeleti utcai és 1-ső emeleti udvari lakás kiadó Piac-u. 1-3. szám alatt. Ugyanott egy bolti helyiség kiadó május 1-től. 3094

Kiadó
utcai három szobás lakás, villany bevezetve. Csokonay-utca 10. 3322

Egy
gáz és víz szerelő nagyobb házhoz hűtőszekrények ajánkozik május 1-re. P. J. Péterfia 48. 3324

Kiadó
4 szobás utcai, 2 szobás udvari lakás mellékhelyiséggel, érkörtvélyesi bor eladó. Rákóczy-utca 41. 3320

Modern

utcai lakás
kiadó
május 1-re.
Hunyadi-u. 24
381

Házosora.
Ki volna hajlandó egy újonnan épített adómentes és 2000 koronát jövedelmező házat cserélni. Miklós-utca végén, szoboszló-ut 4. sz. 3318

Hajregenerator
az észülő haj eredeti színét ismét vissza állítja, anélkül, hogy festene. Ára 1 K 50 fill. Kúbek Sándor „Megváltó” Gyógyszertárban, Debreczen, Tisza-palota. 70

Utcai
két szoba, mellékhelyiséggel kiadó. Nap-u. 16. W4

Kiadó
a Kossuth-utca 11. szám alatt a zálogház helyiség egy nagy terem, 3 külön szobával. Ugyanott eladó két tüzmentes pénz és érték szekrény, — csinos pudri berendezés, továbbá átvány berendezés. Értekezhetni a Debreceni Gazdák Bankjában. 3264

Utcai
két szoba, mellékhelyiséggel kiadó. Nap-u. 16. W4

Kiadó
a Kossuth-utca 11. szám alatt a zálogház helyiség egy nagy terem, 3 külön szobával. Ugyanott eladó két tüzmentes pénz és érték szekrény, — csinos pudri berendezés, továbbá átvány berendezés. Értekezhetni a Debreceni Gazdák Bankjában. 3264

Kereslet.

Aranyat
oztatót, zálogadulát vesz Steiner Mihály, Csapó-utca 27. keresztpályán. 45

Egy
ügyes fűszerkereskedő segéd azonnali belépésre felvétetik Kovács László fűszer üzletében. Vosszlényi tér 2. szám. Bába képezde mögött. 3363

Vizgárot
géplakatos és vasszer- gályos felvétetik Arany János-u. 37. Ehrenreich Sámuel. 3073

„Meteor”

mozgó színház
Bocska György
Telefon 9-47.

Ma Csütörtökön
a következő világszen- zációs műsor kerül bemutatásra. — Egy új sport, látványos. Ne téj le az egyenes ut- ról, hum. Az aglegény menyasszonya, hum. Viharos mézes hetek, vígjáték I felv. A festő mesterműve, dráma I felv. és továbbá **A gonosz szellem**, — nagy amerikai társadalmi világszínház 3 felv. E kép az amerikai Vi- tagraph filmgyár világszínházára. — Előadások kezdete este 8 órakor. Kedvezményes jegyek érvényesek.

Ügyes
lányok esetleg fiúk cukor elárulására az „Apolló” moziba felvétetnek. 3307

Küldőnő
fiu felvétetik Pipere üzlet- ben, Hatvan-u. 11. szám. 3314

Egy
kocsis, nős, aki egyszerű- mind házmesterséget is elvállal, felvétetik Koller Ede butor üzletében. 3313

Keresek
egy 20 éven felüli kis- asszonyt naponta (ünep és Vasárnap kivételével) 6 órai foglalkozásra, fol- ügyelőnek eminatori- umba. Dr. Horváth Károly, Király-utca 5. szám. 93

Fiatal
mérlegképes könyvelő al- kalmazást keres. Cím a kiadóhivatallalban. 3325

Mezőgazdaságban
kellően jártas ember ma- jorosnak azonnali felvéte- tik. Végli Gyula, Loránfi- utca 46. 3321

Varró
leány felhívemű varrá- hoz felvétetik. Csapó-u. 53. sz. 3310

Magános
idősebb nő betegápolónak kerestetik. Kigó-u. 10. sz. 3304

Házmesternek
gyermektelen házaspár május 1-re felvétetik. Te- leki-utca 27. W1

Fűzőnő
jó munkás és tanulólány felvétetik Zeke László cipőfelsőrész készítőnél, Csapó-u. 13. W5

Gépirónő
azonnali belépésre, gyors és gépirásban, valamint némileg a német nyelvben jártas, felvétetik. Ajánla- tok a Fémáru gyár Rész- vénytársasághoz cimzon- dók. 3320

Pénztárnoknő
állás betöltésére keresek csinos, fiatal uri kisass- szonyt, állandó alkalmá- zásra. — Jelentkezhetni délbe 11-1 óra közt „Uranus” korona-passage. W2

Elveszett
23-án délelőtt egy függő- A megtaláló illő jutá- lombra részesül. Cím a kiadóhivatallalban. W6

Cukorárutításhoz
és Buffetbe keresek csi- nos fiatal leányokat ál- landó alkalmazásra. Je- lentkezhetni d. e. 10 óra- kor „Uranus”-ban. W3

Cukrász-segéd
felvétetik. Értekezni lehet a Márkus-pince vendég- lősnél.

Kiméző csaplárost
keresek. Értekezni lehet a Márkus-pince vendég- lősnél.

Pincér-tanono
felvétetik a Márkus-pin- cébe és a nagyerdői Vi- galóba.

Modern

emeleti utcai lakás 410
kiadó
Hunyadi-u. 24
Eladás.

Bor
és pálinka kiméző jég- szekrény eladó. Jóna Já- nos, Nyil-u. 34. 2383

Betegtető
kocsi jökarban levő eladó Széchenyi-utca 43. 2369

Rákóczy-utca
63. szám alatt egy divány, kredenc eladó. 3109

Uj ruha üzlet!
:: **Tavaszi idényre** :: Szolid, szabott árak!

Legelegánsabb, divatos
férfi-, fiu- és gyermek öltönyök,
átmeneti kabátok, tavaszi felöltő különle- gességek legolcsóbban

Balázs Jenő

férfi, fiu és gyermekruha áruházában szerezhető be
Debreczen, Piac-utca 61. szám,
Közgazdasági Bank mellett.

Megyei telefon 6-28. sz. 228

Mérték után megrendelt ruhák kiváló gondnal rövid idő alatt elkészítetnek. — Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan elintéztetnek.

Szőlősgazdák

és szőlőtelepítők figyelmébe!

Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki szőlőoltványt akar rendelni. Aki gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen oktató diszárjegyzéket az alábbi című

Transylvania Szőlőtelepítő Vállalat
Maros-Vásárhely, 368
Dr. Geose Dániel-utca 39. szám.